COMUNICATO STAMPA

RINVIATA SU ”STRISCIA LA NOTIZIA”L’INTERVISTA AL PRESIDENTE DELL’ASSOCIAZIONE CONSULCESI 

Come ha potuto notare, sabato scorso, l’intervista che ho rilasciato a Jimmy Ghione in qualità di Presidente dell’Associazione Consulcesi, nonostante sia stata “lanciata” da Ezio Greggio, conduttore di “Striscia la Notizia”, non è poi andata in onda, in quanto – come confermatomi dalla Redazione del telegiornale satirico – per loro “problemi tecnici”, Canale 5 ha erroneamente trasmesso un differente servizio, che nulla aveva a che fare con la nostra vittoriosa sentenza dove lo Stato italiano è stato condannato a pagare oltre 35 milioni di Euro in favore di medici specialisti nostri associati.

Gli autori del programma, che ho contattato, mi hanno assicurato che la messa in onda dell’intervista è stata solamente rinviata.
Non appena la redazione di Striscia la Notizia mi confermerà la data, Le comunicherò quando potrà vedere il filmato su Canale 5.

Il Presidente 

   Dott. Massimo Tortorella

P.S.

Colgo l’occasione per chiederLe di inviarmi via email (info@consulcesi.it)  un Suo commento sull’accaduto, affinché  il nostro e il Suo diritto di replica non venga censurato.

Per info chiama 800-122-777.
