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COMUNICATO STAMPA
A RISCHIO 10 MILIARDI DI EURO PER LO STATO
Il  senatore De Lillo, su impulso degli Associati Consulcesi Health, propone un nuovo disegno di legge per trovare una via di uscita per le borse di studio dei medici specialisti 82/91.

Circa due anni dopo che il Tribunale di Roma ha emesso sentenza in favore di oltre 750 medici specializzati tra il 1982 e il 1991 che non avevano percepito alcuna remunerazione per l’attività di formazione effettuata, il Senatore Stefano De Lillo (PdL) torna sul tema e presenterà un disegno di legge. Tutto ciò anche a seguito dell’intervista  di Striscia la Notizia, nella puntata dello scorso 15 novembre, al Presidente della nota Associazione di medici Consulcesi Health.
Il disegno di legge mira a sanare la posizione di tutti medici aventi diritto ad una somma di circa 40.000 euro cadauno (senza interessi e rivalutazioni)  per non aver ricevuto alcuna retribuzione dallo Stato nel periodo di riferimento. Il disegno di legge ha come obiettivo quello di  creare un accordo con il Governo.

Qualora non ci fosse questo intervento, gli specializzati potrebbero continuare le azioni legali collettive, proposte dall’Associazione Consulcesi Health, creando un danno per lo Stato pari a 10 miliardi di euro. Sono, infatti, 120.000 i medici coinvolti in questa vicenda.

In questa prima battaglia legale Consulcesi Health ha avuto un ruolo di rilievo,  mettendo in campo la propria competenza ed esperienza, sostenendo più cause collettive che hanno raccolto in un’unica voce tutti gli specializzandi aventi diritto al rimborso.

“Sono già oltre 750 i medici associati Consulcesi Health a cui, in una prima azione legale collettiva, è stata riconosciuta la borsa di studio in base alle direttive comunitarie per un valore complessivo di circa 34 milioni di euro, che equivalgono a circa 40.000 euro a testa - dichiara Massimo Tortorella, Presidente di Consulcesi Health – ed ora ci apprestiamo a sostenere con tutta la nostra esperienza tutti coloro i quali decideranno di affidarsi alla nostra associazione al fine di ottenere un nuovo e grande risultato.”

IMPORTANTE:

VI INFORMIAMO CHE IL 20 DICEMBRE SI CHIUDE LA MEGA CAUSA COLLETTIVA SULLE BORSE DI STUDIO MEDICI SPECIALISTI 82/91. 
NON PERDERE IL TRENO!
SE NON HAI ANCORA ADERITO CHIAMA  ORA L’800-122777 ED INOLTRA  SUBITO  QUESTA E-MAIL AD UN TUO AMICO/COLLEGA E INVIA UN’EMAIL SU 
INFO @CONSULCESI.IT SPECIFICANDO SE SEI UN ASSOCIATO CONSULCESI O VUOI DIVENTARLO ADERENDO ANCHE TU ALLA CAUSA COLLETTIVA INDICANDOCI NOME E RECAPITO TELEFONICO PER ESSERE RICHIAMATO AL PIU’ PRESTO.

VAI SUL SITO WWW.CONSULCESI.IT E SCARICA IL DISEGNO DI LEGGE DA VOI RICHIESTO  CHE SARA’ PROPOSTO DAL SENATORE STEFANO DE LILLO (PDL). 

