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ANCORA UNA VOLTA LE DOMANDE ERANO SBAGLIATE !

NEL TEST DI INGRESSO AL CORSO DI LAUREA IN ODONTOIATRIA IL MINISTERO HA COMMESSO UN ERRORE.

Anche quest’anno, così come era accaduto quello scorso per il corso di laurea in medicina, la Commissione incaricata di predisporre i quesiti per il test di ingresso in odontoiatria ha sbagliato.

Il Ministero con il decreto emesso il 10 settembre 2008 ha riconosciuto l’errore relativamente ad una domanda (quesito n.62) ed ha disposto che le graduatorie dovranno essere elaborate sulla base del punteggio calcolato su 79 quesiti anziché sugli  80 originariamente previsti.

Ma il Tar del Lazio su questo punto si era già espresso, censurando e dichiarando illegittimo il provvedimento con il quale il Ministero, dopo che oramai il test si era svolto in tutta Italia, aveva deciso di eliminare le due domande che erano risultate errate nel concorso per l’ammissione al corso di laurea in medicina e chirurgia per l’a.a. 2007/2008.

Anche quest’anno ci risiamo ! 

Chissà quante altre domande, nei prossimi giorni, risulteranno errate e non solo per odontoiatria, ma anche per medicina.

Non solo. Gli scandali che l’anno scorso avevano minato la credibilità dei concorsi svolti in alcuni atenei, questa volta non sono ancora usciti. Ma siamo sicuri che le prove si sono svolte in modo regolare ? 

La Consulcesi da più di 10 anni e’ l’Associazione che si e’ distinta maggiormente nel tutelare gli studenti, ingiustamente esclusi dalle facolta’ a numero chiuso.

Nel 1999 l’Associazione si adoperò per far approvare la legge n. 264/99, con la quale sono state sanate tutte le posizioni degli studenti ingiustamente esclusi dai test di ammissione, e così anche nel 2004 con l’approvazione della legge n. 288/04.

La Consulcesi ha, quindi, consolidato una notevole esperienza nel settore ed anche quest’anno si prepara ad organizzare incontri e conferenze stampa con la partecipazione di onorevoli, senatori, professori universitari, primari e avvocati con i quali si sta affrontando l’annoso problema.

L’Associazione Consulcesi Vi ha messo a disposizione uno sportello per avere maggiori informazioni sulle concrete possibilita’ di intraprendere un’azione legale presso i Tribunali amministrativi, per avere la possibilità di iscrivervi presso la facoltà prescelta.  

PER INFORMAZIONI CHIAMA SUBITO IL NUMERO 06/44008200.
