COMUNICATO STAMPA

FINALMENTE !!  IL PRESIDENTE DELL’ASSOCIAZIONE CONSULCESI HEALTH RISPONDE A JIMMY GHIONE SU ”STRISCIA LA NOTIZIA” IN MERITO ALLA COMUNICAZIONE INGANNEVOLE FATTA DA UNA NOTA ASSOCIAZIONE DI CONSUMATORI

Si è parlato della nostra vittoriosa sentenza che riconosce il compenso ai medici specialisti dal 1982 al 1991

Su Canale 5, durante il noto programma “Striscia la Notizia”, si è parlato della nostra vittoriosa sentenza, con la quale il Tribunale di Roma ha condannato lo Stato italiano ed alcuni Ministeri a pagare oltre 35 milioni di Euro in favore di medici specialisti nostri associati.

Durante l’intervista resa a Jimmy Ghione, il Presidente dell’Associazione Consulcesi Health ha chiarito che la sentenza è stata ottenuta dai nostri associati e grazie all’attività dei nostri legali.

Anche questo conferma la validità e la correttezza della battaglia, che conduciamo da oltre nove anni, per veder riconosciuto il Vostro diritto ad ottenere l’adeguato compenso per il periodo della specializzazione svolta dal 1982 in poi.

Censuriamo, pertanto, la nota associazione di consumatori che nella puntata del 1 Novembre di Striscia la Notizia si è attribuita meriti non suoi, mostrando come propria una sentenza che invece riguardava l’Associazione Consulcesi.

Fin dal 2000 rappresentiamo, infatti, oltre 20.000 medici specialisti associati.

Ancora oggi, coloro che si sono iscritti ai corsi di specializzazione dal 1982 e che non hanno ricevuto alcun compenso, possono rivolgersi alla nostra associazione per partecipare alle relative azioni collettive.

IL DIRITTO NON E’ PRESCRITTO. Lo afferma una recentissima sentenza della Corte di Appello di Genova, secondo la quale: “….fino al momento dell’esatta trasposizione della direttiva, lo Stato membro inadempiente non può eccepire la tardività di un’azione giudiziaria.”.

L'AZIONE POTRÀ ESSERE PROPOSTA ANCHE SE È STATA SVOLTA ALTRA ATTIVITÀ LAVORATIVA, durante il periodo di formazione specialistica. Infatti - all'epoca - non vi era incompatibilità e, come autorevolmente affermato dalla Giurisprudenza, l'eventuale mancanza dei requisiti di esclusività del rapporto e di continuità del corso, è imputabile allo Stato italiano.

Vi invitiamo a vedere il filmato sul nostro sito www.consulcesi.it.  
Sta partendo ora un'altra mega causa collettiva. Non perdere il treno. Per informazioni sulle concrete possibilità di ricevere anche Tu il rimborso chiama  il nostro numero verde 800-122777.

Il Presidente 

Dott. Massimo Tortorella
