COMUNICATO STAMPA
VI INVITIAMO A VEDERE LA PUNTATA DI SABATO PROSSIMO, 8 NOVEMBRE,  

DI “STRISCIA LA NOTIZIA” SU CANALE 5

Si parlerà della nostra vittoriosa sentenza che riconosce il compenso ai medici specialisti dal 1982 al 1991

Nella puntata dello scorso 1 novembre su Canale 5, durante il famoso programma “Striscia la Notizia”, una nota associazione di consumatori  ha parlato della nostra vittoriosa sentenza, con la quale il Tribunale di Roma ha condannato lo Stato italiano ed alcuni Ministeri a pagare oltre 35 milioni di Euro in favore di medici specialisti nostri associati.

Il prossimo Sabato, 8 novembre, sempre su “Striscia la Notizia” andrà in onda l’intervista che ho rilasciato, in qualità di Presidente dell’ Associazione Consulcesi Health,  a Jimmy Ghione, in occasione del 1° Congresso Nazionale FIOG, per chiarire che la sentenza è stata ottenuta dai nostri associati, grazie all’attività dei nostri legali, ed eliminare così qualunque fraintendimento.

Questa intervista dimostra, ancora una volta, la validità e la correttezza della battaglia che l’Associazione Consulcesi Health conduce da oltre nove anni, per veder riconosciuto il Vostro diritto ad ottenere l’adeguato compenso per l’attività svolta durante il periodo di specializzazione.

Fin dal 2000 rappresentiamo, infatti, oltre 20.000 medici specialisti associati e insieme abbiamo lottato, e lottiamo ogni giorno, per ottenere ciò che vi è stato portato via, ma che ora finalmente Vi state riprendendo.
Sta partendo ora un'altra mega causa collettiva. Non perdere il treno. Per informazioni sulle concrete possibilità di ricevere anche Tu il rimborso chiama  il nostro numero verde 800-122777
Sempre a vostra disposizione.
Il Presidente 

Dott. Massimo Tortorella

